
Gemeinde Edemissen 
Der Bürgermeister 

 

 
 

Edemissen, 09.09.2024 

 

Niederschrift 
 
über die 11. Sitzung des Ortsrates Oelerse am Mittwoch, 4. September 2024, um 19:00 Uhr im DGH in 
Oelerse 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend: 

 
Ortsbürgermeister 

 
 

Holger Meyer   
 
Ortsratsmitglieder 

 
 

Larissa Brandes   
Heiko Lahmann   
Ellen Lieber   
 
Ortsratsbetreuerin/Protokollführerin 

 
 

Fabienne Nadolski   
 
Es fehlt entschuldigt: 

 
 

Nina Riemer   
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1. Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Meyer eröffnet um 19:00 Uhr die 11. Sitzung des Ortsrates Oelerse. Er begrüßt alle 
Ortsratsmitglieder, die Vertreterin der Verwaltung sowie die Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Ortsbürgermeister Meyer stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
 
 
2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Meyer stellt fest, dass vier Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
 
 
2.b. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Ortsbürgermeister Meyer stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
 
 
2.c. Feststellung der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird einstimmig in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 24. April 2024 

 
Die Niederschrift über die Sitzung am 24.04.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Meyer berichtet über die Planung der Errichtung eines barrierefreien WC im 
Dorfgemeinschaftshaus in Oelerse. Die Planung werde weiterhin aufrechterhalten; es ergaben sich jedoch 
Unklarheiten im Baugenehmigungs- und Bauleitplanverfahren, welche Umplanungen und Prüfungen zur Folge 
haben und noch Zeit in Anspruch nehmen werden. 
 
Weiterhin informiert Ortsbürgermeister Meyer über die geplante Installierung von Solarleuchten mit 
Bewegungssensoren am „Schulweg“. Die Beschaffung der Leuchten wurde von der Verwaltung bereits veranlasst. 
Dafür konnte ein Förderangebot der Avacon wahrgenommen werden. 
 
Ortsbürgermeister Meyer erklärt, dass bei dem noch nicht bebauten, privaten Grundstück „Dorf’s Acker 45“ gemäht 
und der auf dem Grundstück befindlichen Kanaldeckel entfernt wurde. Die dadurch entstandene Gefahrenzone 
wurde bereits gemeldet, damit der Eigentümer den gesicherten Zustand wieder herstellen könne. 
 
In den Fuhsewiesen ist durch die Witterung starke Nässe entstanden. Der Unterhaltungsverband Fuhse-Aue-Erse 
wurde bereits informiert. 
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Die Bäume des Babywalds werden demnächst beschnitten um die Mahd wieder zu erleichtern. 
 
Ortsbürgermeistern Meyer erklärt, dass das Vorhaben einer Freiflächenphotovoltaikanlage an den Kiesteichen 
(Sievershauser Straße/L 387) realisiert werde. Weitere Anträge für Flächen können derzeit nicht genehmigt werden, 
da die vom Rat beschlossene Flächenzielgröße von 50 ha bereits erreicht wurde. 
 
Ortsbürgermeister Meyer informiert, dass die Ortschaft Oelerse am 28. Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 
nicht teilnehme. 
 
Die Raumverträglichkeitsprüfung für den südlichen Abschnitt der Ostniedersachsenleitung wurde abgeschlossen 
(SuedWest Link/TenneT). Der Trassenverlauf stehe fest. 
 
 
5. Bericht der Verwaltung 

 
Ortsratsbetreuerin Nadolski berichtet, dass die Ortsdurchfahrten in Oelerse, an der L 320 (östlicher 
Eingangsbereich) sowie an der L 387 (westlicher Eingangsbereich) vom Landkreis Peine neu festgesetzt wurden. 
Die Festsetzung beruhe auf § 4 Abs. 2 S. 2 Niedersächsisches Straßengesetz (NStrG). 
 
 
6. Bürgerbeteiligung und Erweiterung Windpark Oelerse - Aktueller Sachstand 

 
Ortsbürgermeister Meyer berichtet erneut kurz über den aktuellen Sachstand der Bürgerbeteiligung und 
Erweiterung des Windparks Oelerse. 
 
 
7. Einrichtung von Mitfahrerbänken in der Ortschaft Oelerse 

 
Ortsbürgermeister Meyer informiert, dass für die Einrichtung der Mitfahrerbank in der Ortschaft Oelerse der 
Schilderhalter mit Ständer beschafft werde. Die Kosten dafür belaufen sich auf ca. 250,00 €. Des Weiteren werden 
5 Schilder („Dollbergen“, „Abbensen“, „Peine“, „Edemissen“, „Sievershausen“) beschafft; die Kosten dafür belaufen 
sich auf ca. 12,00 € pro Schild. 
 
Der Ortsrat Oelerse beschließt mit einstimmig, dass für die Einrichtung von Mitfahrerbänken in Oelerse 
Ortsratsmittel von ca. 300,00 € bereitgestellt werden. 
 
 
8. Antrag auf Anordnung 30 km/h auf der L 387 Oelerse - Aktueller Sachstand 

 
Ortsbürgermeister Meyer erläutert den aktuellen Sachstand zum Antrag auf Anordnung von 30 km/h auf der L 387 
in Oelerse. Das vom Bundesrat bereits abgesegnete Straßenverkehrsgesetz und auch die bereits beschlossene 
Straßenverkehrsordnung sehe für Handlungen der Kommunen mehr Freiheiten und Ermessensspielräume vor. 
 
Tempo-30-Zonen können beispielsweise leichter ausgewiesen und angeordnet werden und die Kommunen erhalten 
weitere Gestaltungsmöglichkeiten.  
Die Anordnungsmöglichkeiten beim sogenannten Lückschluss zwischen schon vorhandenen Tempo-30-Zonen, vor 
Fußgängerüberwegen, Spielplätzen und hochfrequentierten Schulwegen sowie Zebrastreifen werden verbessert. 
Tempolimits auf Bundes-, Landes- und Kreisstraßen sowie Vorfahrtsstraßen werden dadurch ebenfalls erleichtert. 
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Der Ortsrats Oelerse werde den Antrag auf Anordnung der Tempo-30-Zone an der L 387 an den Landkreis Peine sowie 
an die drei Landtagsabgeordneten erneut vorbringen. 
 
 
9. Haushalt 2025 

 
Der Ortsrat Oelerse hat für den Haushalt 2025 keine Anmeldungen. 
 
 
10. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Bei dem gemeindeeigenen Grundstück des Schießstandes Oelerse sind einige Bäume abgängig und 
erscheinen krankhaft. Eine Überprüfung der Bäume wird empfohlen. 
 
Weitere Hinweise und Anfragen werden entgegengenommen und zur weiteren Bearbeitung an die/den 
zuständige/n Sachbearbeiter/in der Verwaltung weitergeleitet. 
 
 
11. Einwohnerfragestunde gem. § 62 NKomVG i. V. m. § 17 der Geschäftsordnung 
 
Entfällt. 
 
 
 

--- --- --- 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt um 20:00 Uhr die 11. Sitzung des Ortsrates Oelerse. 
 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuerin und 
Protokollführerin 

 


